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1. Актуалност и значимост на разработвания научен проблем 

 

Представеният дисертационен труд изследва актуална за страната и 

света научна проблематика, свързана с нуждата от ефективно управление на 

предприятията в динамично променяща се среда, особено в условия на 

световна пандемия, породена от разпространението на COVID 19.  

Дисертационният труд е с общ обем от 219 страници и е структуриран в 

увод, изложение в три глави, заключение, използвана литература и 

приложения. Представената литература включва 119 източника, от които 102 

на български език, 11 на английски език, 6 сайтове за информация и интернет 

адреса. 

Добрите условия на труд могат да бъдат сериозна предпоставка за 

иновации и по-висока производителност на предприятията. 

Актуалността на темата и на самата разработка се определят и от 

следните предпоставки: съвременната среда на обществено-икономическо 

развитие се отличава със стресови и рискови ситуации, свързани със 

световната пандемия; нарастващата нужда от формиране и реализиране на 

методики и модели за финансово и икономическо анализиране и оценяване на 

инвестициите за подобряване условията на труд в предприятията; нужда от 

реформи, свързани със защита здравето на хората; нужда от систематизиране 



на множеството публикации по темата с особен акцент върху тези, свързани с 

оценка на въздействието на публичните инвестиции за подобряване условията 

на труд и на резултатите на предприятията. 

Дисертационният труд е разработен в съответствие с поставените цел, 

научно-изследователски задачи, научно – изследователска хипотеза, обект и 

предмет на изследване.  

За по-голяма конкретност и значимост на изследванията са дефинирани 

допустими ограничения, свързани с фокус само върху средствата, отпуснати 

от Фонд „Условия на труд“; обхватът на изследванията и анализите е в периода 

от 2008 до 2018 година; изследвани са резултати, свързани с намаляване на 

трудовите злополуки, намаляване на загубените трудови дни и намаляване на 

изплатените обезщетения за временна неработоспособност; използвана е 

методика за финансово-икономическа оценка, засягаща публичните 

инвестиции за здравословни и безопасни условия на труд на ФУТ.  

При разработването на дисертационния труд са използвани научно-

изследователски методи, като структурен подход, системен подход, 

сравнителен анализ и други. Използвани са и емпирични методи, като 

наблюдение, измерване, обработване на данни чрез математико-статистически 

методи и други. За удобство при използването и нагледното илюстриране, 

получените крайни резултати (схеми, графики, таблици) са посочени в 

завършен вид чрез използване на MS Office.  

Съдържанието на дисертационният труд напълно отговаря на неговата 

тема. Поставените цел и научно-изследователски задачи са изцяло постигнати. 

Работната хипотеза е доказана на основата на задълбочени емпирични 

проучвания и анализи, основани на сериозен статистически инструментариум.  

Представеният дисертационен труд е разработен логично и 

последователно. Авторът показва много добро владеене на терминологията по 

разглежданата проблематика. Използвал е богат инструментариум от методи 

за проучване и анализ и значителна база от данни.  

Обемът на дисертационния труд е оптимален от гледна точка на 

цялостност и завършеност на изследването, и от гледна точка на изискванията 

за придобиване на ОНС Доктор.  

Авторефератът е разработен в обем от 42 страници и отразява коректно 

съдържанието на дисертационния труд.  

 

2. Оценка на научните резултати и приноси на дисертационния труд  

 

Представеният дисертационен труд на тема „Финансово-икономическа 

оценка на публичните инвестиции върху резултатите на предприятията“ е с 

ясно изразени научни приноси. Приемам формулираните от автора приноси с 



теоретико – методологически и приложен характер, а именно: 

1. Извършен е преглед на теорията и са систематизирани основните 

политики и нормативи за безопасни и здравословни условия на труд 

в Европейския съюз и в България.  

2. Разработена е методика за финансово-икономическа оценка на 

въздействието на инвестициите на ФУТ върху броя на злополуките и 

са обосновани общите изисквания за прилагане на методиката в 

български предприятия. 

3. Методиката за финансово-икономическа оценка на въздействието на 

публичните инвестиции е апробирана в 322 предприятия на 

територията на страната, които в периода от 2008 г. до 2018 г. са 

получили инвестиции от Фонд „Условия на труд“ за свои проекти за 

безопасни и здравословни условия на труд. 

  Научните и научно-приложните приноси на дисертационния труд могат 

да бъдат отнесени в следните групи: 

1. допълнение към съществуваща теория или методология, което 

повишава нейната валидност или разширява полето на приложението 

й; 

2. приноси за внедряване – методики и модели. 

По темата на дисертационният труд авторът е представил 3 научни 

доклада, единия от които в чуждестранно издание. И трите публикации са 

самостоятелни.   

 

3. Критични бележки и препоръки 

Има допуснати незначителни пропуски от технически и дискусионен 

характер, които не намаляват научната стойност на разработката, но биха 

подобрили бъдещи научни публикации на автора.  

 

4. Заключение 

Дисертационният труд и автореферата към него на Светлана Григорова 

Дянкова отговарят напълно на изискванията на ЗРАСРБ, правилника за 

прилагането му и минималните национални изисквания за придобиване на 

ОНС Доктор по професионално направление 3.8. Икономика. 

 

5. Оценка на дисертационния труд 

В заключение, отчитайки достойнствата на дисертационния труд, както 

и постигнатите научни и научно-приложни резултати, давам своята 

положителна оценка и предлагам на многоуважаемите членове на 

научното жури присъждането на научната и образователната степен „доктор” 

в област на висшето образование 3 „Социални, стопански и правни науки“, 



професионално направление 3.8. Икономика на докторант Светлана Григорова 

Дянкова. 

 

10.11.2021 г                  доц. д-р      

В. Търново             /Ваня Димитрова/ 

 

 


